

Pe scurt.

Chițac, pus la zid de tinerii liberali constănțeni

Criticile aduse de senatorul Vergil Chițac la adresa conducerii PNL, după ce și-a dat demisia din partid, nu au rămas fără ecou. Printre cei care îl critică pe Chițac se numără și Organizația Tineretului Național Liberal, filiala Constanța. Tinerii liberali constănțeni spun că, deși organizația a decis de multe ori să rămână neutră în raport cu problemele interne ale seniorilor, „vestea demisiei amiralului Vergil Chițac din PNL a generat un val de indignare, mai ales din cauza declarațiilor publice ale acestuia”. „Deși a fost primit de noi cu brațele deschise, cu optimism și încredere în ceea ce privește experiența sa de viață și profesionalismul demonstrat în activitatea academică, amiralul Chițac s-a distanțat rapid de activitatea partidului și mai ales de organizația de tineret, tratând cu aroganță sfaturile și, mai ales, munca pe care TNL Constanța a depus-o în timpul ultimelor două campanii electorale”, au spus cei de la TNL Constanța. Tinerii liberali mai susțin, printre altele, că singurul interes al amiralului Vergil Chițac a fost unul de natură oportunistă, menit să îl propulseze într-o funcție publică de rang înalt la nivel național.

Fumatul în mașini în care se află femei însărcinate sau copii, interzis?

Liberalul Daniel Fenechiu a propus, în cadrul unei dezbateri, modificarea Legii antifumat. Concret, parlamentarul vrea ca fumatul să fie permis pe terase, indiferent de numărul de pereți al acestora, și în camere special amenajate. Referitor la această inițiativă, președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat marți, la Parlament, că nu susține modificările la legea antifumat, explicând că nefumătorii și copiii trebuie protejați. În schimb, social democrații ar putea susține inițiativa Asociației „Mame pentru Mame”, care dorește ca fumatul să fie interzis în orice autovehicul în care se află femei însărcinate sau copii, în condițiile în care legea actuală interzice fumatul doar în autovehiculele de transport public, precum autobuze sau taxi, notează evz.ro. „Este o lege utilă, chiar dacă e dură. Chiar dacă or să fie supărați cei care sunt fumători ca și mine, trebuie să ne gândim la două lucruri importante: la sănătatea copiilor și a celor care nu fumează”, a declarat Liviu Dragnea.

Pentru că nu are mușchi, USR spune NU violenței în politică!

După ce deputatul lor Mihai Goțiu a încasat-o de la fostul purtător de cuvânt al Guvernului, Mirel Palada, cei de la USR au depus, marți, la Parlament un apel împotriva violenței în politică. USR cere tuturor parlamentarilor, indiferent de partidul din care fac parte, să și-l asume pentru a da un exemplu societății și pentru a descuraja orice formă de violență. Apelul celor de la USR vine după ce senatorul Mihai Goțiu a fost bătut de către Mirel Palada, incidentul având loc miercuri seară, în pauza publicitară a unei emisiuni a postului de televiziune B1 TV. Goțiu și Palada au avut schimburi dure de replici în prima parte a emisiunii, iar după pauza publicitară moderatoarea a anunțat incidentul, emisiunea continuând fără prezența celor doi.

Aleșii și-au mărit indemnizațiile. Îi doare în cot de restul lumii

Copiii nu vor avea alocații majorate. Parlamentarii au alte priorități!

Dintr-un populism ieftin sau din ambiția de a-și faulta adversarii, politicienii iau tot felul de decizii surprinzătoare, care îi afectează pe cetățeni. Din păcate, în urma acțiunilor politicienilor au de suferit și copiii. O astfel de luptă fără noimă a fost dusă marți în Parlament, unde a fost supusă aprobării o inițiativă a liberalilor privind majorarea la 200 lei a cuantumului alocației de stat pentru copii. Din păcate pentru părinți și copii, după mai multe discuții aprinse, deputații din coaliția de guvernare și cei din opoziție nu s-au înțeles asupra propunerii. În condițiile în care inițiativa a fost respinsă și la Senat, liberalii pot să-și pună proiectul în cui.

Suntem consternați de faptul că parlamenarii nu au găsit înțelepciunea necesară pentru a trece peste ambițiile politice prostești și a vota un proiect care ar fi dus la majorarea cuantumului alocației de stat pentru copii, chiar dacă inițiativa venea de la Opoziție. În schimb, atunci când vine vorba de propriile interese, deputații și senatorii, indiferent de partid, se înțeleg doar din priviri. Avem și un exemplu concret în acest sens. Deși nu s-au găsit bani pentru medici și profesori, deputații și senatorii și-au mărit considerabil indemnizațiile în urmă cu câteva săptămâni, de la 6.000 de lei la 13.000 de lei, prin Legea salarizării unitare.

■ EXPLICAȚII PESTE EXPLICAȚII ■ După respingerea creșterii alocației pentru copii, aleșii majorității parlamentare au invocat faptul că măsura propusă implică cheltuieli bugetare suplimentare, iar inițiatorii nu precizează sursele financiare necesare. Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a afirmat că propunerea legislativă privind majorarea la 200 de lei a alocației pentru copii a fost respinsă pentru că „altceva” este prevăzut în programul de guvernare, menționând că pregătește un proiect cu „alte lucruri”. Olguța Vasilescu a adăugat că un



Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a afirmat că propunerea legislativă privind majorarea la 200 de lei a alocației pentru copii a fost respinsă pentru că „altceva” este prevăzut în programul de guvernare

copil trebuie să aibă „deduceri” și multe lucruri. „Sunt mai multe lucruri pe care trebuie să le aibă un copil, le vedeți în programul de guvernare, comunicăm în momentul în care avem proiectul gata. Sigur că nu este suficientă alocația, de aceea am pregătit în programul de guvernare alte lucruri”, a afirmat Vasilescu. Ministrul a fost susținut în Parlament de colegii săi de partid. Deputatul PSD Tudor Ciuhodaru a spus că proiectul de lege al liberalilor este copy-paste după o inițiativă a sa într-o sesiune anterioară. Potrivit lui Ciuhodaru, proiectul PNL este, însă, prost făcut din punct de vedere legislativ. El a susținut că o să redepună proiectul său de lege pentru că este un proiect „anti-abandon” al copiilor.

■ CE SPUN LIBERALII ■ De partea cealaltă, Opoziția îi atacă pe social democrați, spunând că nu le pasă de viitorul țării. Liberalul Dumitru Oprea a precizat că între Marea Britanie și România există o diferență mare din punctul de vedere al alocației pentru copii. În Marea Britanie standardul este de 100 de euro pentru primul copil și apoi crește la cel de-al doilea și al treilea cu câte 65 de euro, a susținut Oprea.

„Solicitarea de 200 de lei ne-ar duce la 44 de euro, ceea ce înseamnă foarte puțin față de țările semi-dezvoltate din UE. Sunt copiii noștri, care ar trebui să aibă parte de o viață decentă”, a adăugat Oprea. La rândul său, fostul președinte al PNL Alina Gorghiu a atacat actuala coaliție de guvernare pe motiv că a plafonat indemnizația de creștere a copilului, în Parlament. Senatorul Alina Gorghiu a declarat, marți, că ordonanța prin care se stabilește un plafon maxim al cuantumului indemnizației pentru creșterea copilului la nivelul de 8.500 de lei este expresia unei politici represive la adresa familiei, anunțând totodată că liberalii vor ataca proiectul de lege pentru aprobarea ordonanței la CCR în momentul în care va fi adoptat, considerând că PSD practică o politică represivă la adresa creșterii natalității. Proiectul de lege privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor urmează să fie votat în ședința plenului Senatului de luni, 25 septembrie. În replică, senatorul PSD Ecaterina Andronescu a afirmat că prin ordonanță s-a urmărit corectarea unor derapaje.

Atenție, constănțeni! Vă puteți plăti taxele cu telefonul mobil

Dacă nu aveți timp de pierdut la coadă la ghișeele Serviciului Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța, puteți utiliza serviciile electronice puse la dispoziție pe site-ul instituției, www.spit-ct.ro. Pentru a-i ajuta pe contribuabili să câștige timp, dar și pentru a ușura activitatea funcționarilor, SPIT a dezvoltat mai multe modalități de plată. Printre acestea se numără și aplicația „E-TAX Mobile”, datorită căreia vă puteți plăti impozitele și taxele prin intermediul telefonului mobil sau tabletei, de oriunde v-ați afla. Pentru a beneficia de această modalitate de plată, persoanele care dețin telefoane/tablete cu sistem de operare Android trebuie să descarce aplicația E-TAX Constanța de pe magazinul online

Play Store, iar cei care dețin telefoane mobile cu sistem de operare iOS de pe magazinul online App Store. Autentificarea pentru accesarea directă a contului E-TAX se face în baza unui nume de utilizator și a unei parole, obținute în urma depunerii unei cereri pe site-ul www.spit-ct.ro <http://www.undefined-ct.ro/>, secțiunea „Servicii online/Plată online a impozitelor”, sau accesând link-ul <https://etax.spit-ct.ro/>. Pe lângă plata online a impozitelor, aplicația permite vizualizarea istoricului plăților, precum și a informațiilor despre plata online.

Amintim că se apropie scadența pentru plata celei de-a doua rate a taxelor și impozitelor locale. Această tranșă trebuie achitată cel târziu până

în 2 octombrie, altfel riscați penalități de 1% pentru fiecare lună de întârziere. Cei care optează pentru plata online a taxelor și impozitelor pot accesa site-ul www.spit-ct.ro, secțiunea „Servicii online/Plata online a impozitelor”, care oferă posibilitatea achitării integrale sau în trei rate prin programul BT. Tot online se poate plăti prin Internet Banking, prin ordin de plată predefinit pe canal electronic (utilizând Internet Banking Banca Transilvania) sau prin Serviciul Direct Debit (Banca Transilvania). Cei care nu au cont în bancă pot plăti prin numerar, la stațiile OMV-Petrom de pe raza municipiului Constanța, prin serviciul Westaco Express, la agențiile Garanti Bank și la oficiile poștale din oraș.